
　反射テスト　三角比　正弦定理　02

1. 　△ABCの外接円の半径を Rとする. また, BC = a , CA = b , AB = c とする. 次の問いに答えよ.

（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分 20秒, C 級 6分 ）

（1）　 a = 12 , ∠A = 45◦のとき,

△ABCの外接円の面積を求めよ.

（2）　 b = 6 , c = 3
√
2 , ∠C = 30◦のとき,

∠Aを求めよ.

（3）　 a = 6 , ∠A = ∠B = 30◦ のとき,

△ABCの他の 2辺の長さと, 外接円の半径を求めよ.
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2. 　△ABCの外接円の半径を Rとする. また, BC = a , CA = b , AB = c とする. 次の問いに答えよ.

（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分 20秒, C 級 6分 ）

（1）　 a = 12 , ∠A = 60◦のとき,

△ABCの外接円の面積を求めよ.

（2）　 b = 5 , c = 5
√
2 , ∠C = 135◦のとき,

∠Aを求めよ.

（3）　 a = 24, ∠A = 120◦, ∠B = 30◦ のとき,

△ABCの他の 2辺の長さと, 外接円の半径を求めよ.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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　反射テスト　三角比　正弦定理　02　解答解説
1. 　△ABCの外接円の半径を Rとする. また, BC = a , CA = b , AB = c とする. 次の問いに答えよ.

（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分 20秒, C 級 6分 ）

A

B Ca

bc

　　　★正弦定理
　　　 a

sinA
=

b

sinB
=

c

sinC
= 2R　（ Rは△ABCの外接円の半径である. ）

（1）　 a = 12 , ∠A = 45◦のとき,

△ABCの外接円の面積を求めよ.

　　 2R = a
sinA

∴　 2R = 12
sin 45◦

⇔　 2R = 12÷ 1√
2

⇔　 2R = 12
√
2

⇔　 R = 6
√
2

　πR2 = π × (6
√
2)2

　　　　　 = 72π　…答え

（2）　 b = 6 , c = 3
√
2 , ∠C = 30◦のとき,

∠Aを求めよ.

三角形の内角は 0◦ より大きく, 180◦ より小さいので,

　　 0 < sinB < 1

　　 b
sinB = c

sinC

∴　 6
sinB = 3

√
2

sin 30◦

⇔　 6
sinB = 6

√
2

⇔　 sinB
6 = 1

6
√
2
　←両辺の逆数

⇔　 sinB = 6
6
√
2

⇔　 sinB = 1√
2

　 0◦ < B < (180− 30)◦ より, B = 45◦ , 135◦

∴　 ∠A =

{
180− (30 + 45) = 105◦

180− (30 + 135) = 15◦ 　…答え

（3）　 a = 6, ∠A = ∠B = 30◦ のとき,

△ABCの他の 2辺の長さと, 外接円の半径を求めよ.

A = Bより, △ABCは a = b の二等辺三角形
∴　 b = 6　…答え
三角形の内角の和が 180◦であるから,

　 C = 180− 30× 2 = 120◦

　　 c
sinC = a

sinA

∴　 c
sin 120◦ = 6

sin 30◦

⇔　 c√
3

2

= 6
1
2

⇔　 c√
3
= 6

⇔　 c = 6
√
3　…答え

　　 2R = a
sinA

　　 a
sinA = 6

sin 30◦ = 6
1
2

= 12

∴　 2R = 12

⇔　R = 6　…答え
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2. 　△ABCの外接円の半径を Rとする. また, BC = a , CA = b , AB = c とする. 次の問いに答えよ.

（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分 20秒, C 級 6分 ）

（1）　 a = 12 , ∠A = 60◦のとき,

△ABCの外接円の面積を求めよ.

　　 2R = a
sinA

∴　 2R = 12
sin 60◦

⇔　 2R = 12÷
√
3
2

⇔　 2R = 8
√
3

⇔　 R = 4
√
3

　πR2 = π × (4
√
3)2

= 48π　…答え

（2）　 b = 5 , c = 5
√
2 , ∠C = 135◦のとき,

∠Aを求めよ.

三角形の内角は 0◦ より大きく, 180◦ より小さいので,

　　 0 < sinB < 1

　　 b
sinB = c

sinC

∴　 5
sinB = 5

√
2

sin 135◦

⇔　 5
sinB = 10

⇔　 sinB
5 = 1

10　←両辺の逆数
⇔　 sinB = 1

2

　 0◦ < B < (180− 135)◦ より, B = 30◦

∴　 ∠A = 180− (30 + 135) = 15◦ 　…答え

（3）　 a = 24, ∠A = 120◦, ∠B = 30◦ のとき,

△ABCの他の 2辺の長さと, 外接円の半径を求めよ.

三角形の内角の和が 180◦であるから,

　 C = 180− (120 + 30) = 30◦

ゆえに B = Cより, △ABCは b = c の二等辺三角形

　　 a
sinA = b

sinB

∴　 24
sin 120◦ = b

sin 30◦

⇔　 24√
3

2

= b
1
2

⇔　 24√
3
= b

1

　 b = 8
√
3

二等辺三角形であるから, c = b = 8
√
3　…答え

　　 2R = b
sinB

　　 b
sinB = 8

√
3

sin 30◦ = 8
√
3

1
2

= 16
√
3

∴　 2R = 16
√
3

⇔　R = 8
√
3　…答え
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